
geološko karto, ki jo izdeluje vseučil. prof. 
p. Janez Žurga. — II. del: Kulturno  gospo
darska revija bo obsegala zgodovinske, sta
tistične in gospodar, opise vseh industrijskih 
podjetij, zgodovinsko in gospodarsko po
membne trgovske hiše, veleposestva z gra
dovi in vse druge važne institucije v dravski 
banovini. — III. del: Trgovina, obrt in indust
rija. V tem delu bodo objavljene vse indust
rije, vsi trgovci in obrtniki iz vse drav. bano
vine s kratkimi pojasnili in opisi. — IV. del: 
Registri. Ta del bo obsegal vse vasi, zaselke, 
trge in mesta po abecednem redu z navedbo 
strani; dalje seznami vseh občin, pošt, žup
nih uradov, železniških postaj, davčnih uprav, 
vseh osnovnih, meščanskih, strokovnih in 
srednjih šol, žandarmerijskin stanic itd. Pri
ložena bo tudi pregledna topografska karta 
dravske banovine. — To bo pravi »moderni 
Valvasor«, ki bo imel okoli 1200 strani v veli
kem kvart formatu. Toplo ga priporočamo, da 
si ga nabavi vsak učitelj in učiteljica, saj mu 
bo služil kot izvrsten pripomoček pri domo
znanskem pouku. Vsaka šola, vsak učitelj, 
vsaka učiteljica "a mora imeti. Naroča se pri 
upravi Krajevni leksikon v Ljubljani, Tyr
ševa c. l/III. in stane v subskribciji vezan 
450 Din. Za učiteljstvo plačljivo tudi v ob
rokih! F. E. 

—k Prospekti za Šilihov mladinski roman 
»Beli dvor«. — Tekom tega tedna so prejele 
vse šole v dravski banovini prospekte za Ši
lihov mladinski roman »Beli dvor« hkrati z 
oglasom, ki poziva učiteljstvo k nabiranju 
predplačnikov. Ker postavlja »Beli dvor« sve
tal spomenik delu slovenskega učitelja ter 
obeta pomembno obogatitev našega mladin
skega slovstva (namenjen je predvsem odra
sli mladini), naj ne bo šole brez predplačnika, 
vsekakor na naj se prijavijo kot predplačnicc 
vsaj knjižnice v območju poedinih šol. Za, 
vsakih 10 predplačnikov nudi založba (Po
dravska tiskarna v Mariboru, Gregorčičeva 6) 
po en brezplačen izvod knjige »Beli dvor« 
(obseg nad 500 strani!). Prijave predplačni
kov se zaključijo dne 1. oktobra 1935. 

—k Heinrich Mann: »Profesor Nesnaga 
ali konec samosilnika! Založba »Evalit«, ki 
izdaja že tretje leto bogat knjižni program, 
je pravkar izdala roman Heinricha Manna 
»Profesor Nesnaga«. 

Z vso jakostjo nam slika življenje pro
fesorja  pedanta, katerega miselnost ne seže 
čez grške in nemške klasike. Njegovo živ
ljenje je neprestan boj z dijaki, neprestano 
loven je »mladih zločincev, ki ne bodo dose
gli smotra razreda«. Na lovu za njimi ga za
nese usoda k lahkoživi kabaretni plesalki, ki 
ga zaplete v svoje mreže. Zaradi nje protpade 
toda preden se pogrezne na dno življenja 
zbere še kakor ranjena zver vse svoje moči in 
se nad »mladimi zločinci« maščuje. 

Knjiga ni namenjena mladini, ki bi j o 
najbrž narobe razumela. 

»Profesorja Nesnago« je prevedel dr. Fr
Bradač. Knjiga stane v platno vezana 60 di
narjev, mehko vezana pa 40 dinarjev. Z re
vijo »Prijatelj« vred pa stane celoten letni 
program založbe »Evalit« (10 mehko vezanih 
knjig) 132 dinarjev. Za vezavo knjig v plat
no se doplača 60 dinarjev. Naroča se pri 
upravi »Prijatelja« v Ljubljani, Dalmatinova, 
ulica 10. 

Novosti 
na knjižnem trgu 

—k Knjižica »Moj novorojenček«, spisala 
L. HočevarMegličeva, novodobna in praktič
na navodila o oblačenju in negi otroka sploh, 
se naroča pri L. Meglic, Ljubljana, Wolfova 
ulica 12. Cena Din 12.—. Pišite po položnico. 

—k Uredba o izvršenju odredaba zakona 
o obaveznom telesnom vaspitanju. Ministar
stvo za fizično vzgojo v Beogradu je izdalo 
knjižico, ki obsega vrsto* pravilnikov in uredb 
za pravilno izvajanje zakona o telesni vzgoji. 
Pisana je v srbohrvaščini in obsega 72 strani. 

Vsebina je sledeča: I. Zakon o obavez
nom telesnom vaspitanju (str. 3—12). — II. 
Uredbe o osnivanju i radu prazničnih teča
jeva i izvršenju ostalih odredaba zakona o 
obaveznom telesnom vaspitanju (str. 13—28)
— III. Pravilnik o oceni sposobnosti obavezni
ka obaveznog telesnog vaspitanja (str. 29 do 
38). — IV. Plan i program nastave obaveznog 
telesnog vaspitanja u prazničnim tečajevima, 
sokolskim i ostalim društvima telesnog vas
pitanja (str. 39—53). — V. Pravilnik o orga
nizaciji i rad otseka obaveznog telesnog vaspi
tanja opštine u (str. 54—59). — VI. Uput 
za rad otseka obaveznog telesnog vaspitanja 
opštine grada (str. 60—72). — Priporo
čamo učiteljstvu, da se seznani s temi odred
bami. 

—k Krajevni leksikon drav
s
ke banovine. 

Meseca decembra t. 1. izide v Ljubljani s po
močjo in pod zaščito kr. banske uprave drav
ske banovine v Ljubljani »Krajevni leksikon 
za področje kr. banske uprave v Ljubljani«. 
Delo pri katerem sodeluje 18 profesorjev 
znanstvenikov, bo unicum na slovenskem 
književnem trgu, bo obsegalo vse krajevne 
znamenitosti (geografija, zgodovina, cerkve
na umetnost, follkloristika, flora, favna, go
spodarstvo, številčni in drugi uradni podatki) 
sleherne vasi naše banovine. Leksikon bo ob
segal 4 dele. I. del: Kulturni del, ki bo najza
nimivejši, bo razdeljen po strukturi administ
rativno  politične razdelitve dravske banovine 
no najnovejši komasaciji občin (25 srezov in 
4 avtonomna mesta) z vsemi občinami, pod 
katerimi bodo razvrščene vse vasi in zaselki 
s številčnimi podatki prebivalstva, s podatki 
o pripadnosti vasi k pristojnim oblastem oz. 
uradom, kilometrska oddaljenost od vasi do 
pristojnih oblasti. Za tem bodo sledili znanst
veni in kulturni podatki pri vseh krajih (okoli 
7000 vasi, trgov in mest in ok. 4500 zaselkov). 
Vsak srez bo imel tudi svojo zemljepisno 
karto (dvobarvno) v merilu 1 : 100.000. Za 
splošen pregled geologije, mineralogije in pe
trografije bo prinesel krajevni leksikon prvo 


